CORSO DI MECCANICA DEI FLUIDI

11° ACCERTAMENTO

D4 D3

D1 D2 Dc

1.00

2.00

Con riferimento all’impianto in figura contenente acqua (y=9807 N/m?), nota la lettura =0.2 m del
manometro differenziale a mercurio (y,=136000 N/m?), la velocita U= 2 m/s di traslazione della
piastra piana ed i diametri delle tubazioni:

D1=600 mm; D2=200 mm; D3=400 mm;D4=100 mm
Si calcoli:

Il rendimento nel trasferimento di potenza tra getto fuoriuscente dalla condotta di destra e la piastra
piana;

La spinta sul convergente posto sulla condotta di sinistra.



